

河边绿化带和路边的荒地,4天里烧了两回

初春天气干燥

不要乱扔烟头、随意焚烧垃圾

本报记者 杨渐
通讯员 黎三元 肖可 邵军

上周连续的晴好天气,很多市民喜欢去草坪上晒太阳、空地边放放风筝。不过,枯枝落叶满地的草地,也是火灾的高发地段。

这不,前几天下沙就连续发生了两起绿化带、空地火灾。所幸,下沙派出所民警和金鲨突击队(PTU)及时赶到将火扑灭。



河边绿化带、空置的荒地,4天里起了两把火

3月12日傍晚6点左右,下沙派出所接到居民报警称,德胜路幸福北路河南岸多处绿化带起火。接到报警后,正在附近巡逻的民警立即带领协辅警队员赶赴现场处置。

“河岸边的绿化带里,种了不少树,地上草坪里有很多枯黄的杂草和落叶。”民警赶到时,火势已经蔓延了十多米,初步估计过火面积达到300多平方米。“火不是很大,但过火面积很大,主要是担心风一吹把树给烧起来,这样就危险了。”

见此,民警立即带队兵分两组进行灭火,其中一组拿着车载灭火器对火势扑灭;另一组队员则手拿树枝不停敲打,试图控制火势范围阻止火势向周边蔓延。

“过火的面积太大了,现场烟又大,才一会人就呛得受不了,靠我们几个根本灭不了火。”此时,附近的社区保安和热心居民也赶来一起参与

灭火、经过十多分钟的扑救,火势被成功熄灭。为了防止出现复燃情况,民警一直等到消防队员赶到才离开现场。

除了这起火灾,3月16日下午14点20分左右,在下沙第二小学北面的荒地也发生了火灾。

接到报警后,分局巡特警大队金鲨突击队(PTU)71号巡车民警雷道峰立即带领队员赶赴现场扑救。“起火的是一块空地,四周被绿化带隔开了,地上都是些倒伏的枯草和小树枝,高的地方有一米多。”

雷道峰注意到,只见空地上的火正借助风向四周蔓延着,并发出“噼噼啪啪”的响声。见此,雷道峰立即带领队员,手拿干粉灭火器对火势进行扑救。“火势较大的地方就用灭火器,火苗小的地方就用树枝敲或者直接用脚踩。”几分钟的扑救后,火被成功扑灭。

随意丢烟头、焚烧垃圾等,是引发火灾的“罪魁祸首”

记者从开发区消防大队了解到,这样的空地、草坪起火,每年冬季或初春时节都容易发生。“冬季和初春,天气晴朗干燥,草地枯黄,一点火星就可能引起火灾。风一吹,火势一下子就蔓延开了。”消防队员介绍说。

这样的草坪火灾,除了季节气候的因素外,人为纵火、随意扔烟头、儿童玩火以及燃放烟花爆竹和孔明灯等也是导致草坪火灾的“罪魁祸首”。“还有些偏僻的地方,可能是有人想开荒种点菜,或者焚烧垃圾造成的。”消防队员表示,通常空地、绿化带、草坪等火灾一般火势并不大,在

场人员发现及时,采用泼水、土埋或扑打等方法都能将火扑灭,避免损失。

消防部门提醒:初春时节,天气干燥,枯草、树叶等易燃物增多,是火灾高发期,市民外出一定要提高警惕,注意用火安全。出门在外时注意防火,不要随手乱扔烟头;儿童因缺乏生活经验,认识不到火灾的危害性,因此,家长一定要教育孩子不能玩火,以免酿成悲剧。若遇到此类草坪着火时,在保证安全的情况下尽量采取控制措施,迅速控制住火灾,以免小火变大火,尽可能减少、降低火灾损失。

保证金、审核费、升级VIP……

小伙买游戏币被骗6000余元

小阮是一名大二学生,平日里喜欢玩手游,一有时间就捧起手机玩上几盘。

前几天,他在宿舍上网时,一位QQ好友发来出售游戏点券的消息,正打算在游戏里买点装备的小阮心动了。“他报的价格比官方充值便宜不少,我就想充点钱试试。”

双方在QQ上谈妥价格后,对方告诉小阮,为了确保双方交易安全,最好到第三方交易平台上操作,并给他发了一个链接。按照对方的要求,小阮登录了一个游戏交易网站。注册账号后,他通过扫描平台的付款二维码,用微信支付了100元。“第一次不敢多买,就想试试看,靠不靠谱。”

等充完钱,小阮打开了游戏一看,却发现自己充值的游戏币并没有到账。“我问了对方是怎么回事,他说不太清楚,让我自行联系网站的客服。”

一番询问后,对方告诉小阮,由于他第一次充值,系统检测到他的账户安全系数过低,需要缴纳500元的保证金,游戏币才能到账。听到这,小阮心里有些犹豫,但对方一再劝说,并保证这笔钱是直接打入他的账户里,之后可以随时提现。交了保证金后,网站上的账户里果然多了588元,小阮放心了不少。可是游戏里的游戏币依然没有到

账。“他们说还需要审核,通过之后就能把游戏币转到我的账户里。”

随后,“客服”又向小阮介绍,审核一般需要几天的时间,如果想快一点拿到游戏币,可以一次性充值2000元,升级为VIP会员。“说升级了会员,还会送一大堆游戏装备,而且这个钱也可以随时提出来。”在对方的不断蛊惑下,小阮又交了钱,可这次游戏币依然没有到账,而且等他尝试提现账户里的钱时,却发现根本转不出来。“他们说提现的人比较多,申请提现需要排队,时间比较长,如果升级为黄金VIP就可以马上提现了。”

虽然心里有了疑虑,但为了追回自己之前充的钱,小阮选择再次相信了对方。就这样,小阮陆陆续续在网上充值了6000余元,而对方却还再以各种借口让他继续转钱。

这时,小阮总算意识到自己遇到了骗子,马上打电话报了警。

民警提醒广大市民:不要轻易相信游戏中所谓的“好友”和出售游戏装备信息,购买游戏装备最好通过官方渠道或正规的游戏装备交易平台,不要私下交易。陌生人发来的链接、二维码,不要轻易地去点击或扫描,发现被骗后要第一时间报警。

本报记者 杨渐